道路节点景观上新 吸引市民驻足拍照

多彩花境为城市增色又添景



城管依法拆除违建 还小区明亮空间

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)违章建筑 没有相关手续,不仅房屋质量无法保障,而 且占用公共用地,存在一定的安全隐患,所 以必须取缔。近日,新城区城市管理综合执 法局的执法人员就将石油公司家属院的一 处违建进行了拆除。

6月14日10时许,在石油家属院内的一 个小二楼上,新城区城市管理综合执法局的 执法人员正在对楼顶上一处由彩钢房和鸽 子笼组成的违章建筑进行拆除。新城区城 市管理综合执法局业务科科长王琦介绍,他 们巡查发现这处违建后,第一时间联系了违 建的当事人,经过反复沟通劝告,违建当事 人同意拆除该处违建。"拆除之前,我们对违 章建筑的户主下达了《拆违通知书》,安排工 作人员多次上门做宣传工作,经过耐心讲解 政策法规,获得了违建当事人的理解,并同 意将自家杂物搬出后拆除违章建筑。考虑 到安全和专业性等问题,拆除工作由我们来 完成。"王琦说。

记者了解到,此处违章建筑面积为30 平方米左右,因建筑面积较大,且违建与南 北两侧楼房的距离又比较近,给拆除工作增 加了不少难度,为了保障拆除安全不影响居 民生活,城管执法人员特意在9时至11时左 右进行拆除。当日,经过两个多小时的忙 碌,这处违建被彻底拆除。对此小区居民韩 女士表示:"没有违建的遮挡,感觉视野开阔 了,两栋楼之间的空间也明亮了不少。"

呼和浩特晚报讯(记者马妍)城市绿化是城 市形象的一张特色名片,在增绿添彩打造景观的 同时也不断改善着城市的生态环境。近日,呼 和浩特晚报记者在北垣街附近看到,道路两旁 的绿化景观提升改造工作正式收尾,原本杂乱 无章的灌木不见踪影,取而代之的是大量淡粉 色、浅黄色、淡蓝色的花境组团,色彩分明、高低 错落有致引来彩蝶飞舞,呈现出一幅城市与自 然和谐相融的美丽画卷。

在北垣街与丁香路交会处附近,新栽种的 一株株金黄、橙红的大丽花为城市街道增添一 抹亮色,吸引不少过往市民驻足拍照。"我经常 走这条路,最近发现北垣街变化非常大,树木 枝叶修剪得很通透,花卉层次更加分明,绿化 富有自然野趣,很美丽。"正在拍照的市民李女

在该道路节点景观不远处,呼和浩特晚报 记者看到一团紫色的花卉中央矗立着一个红色 的2023字样造型的景观。据新城区园林绿化服 务中心工作人员介绍,今年为进一步提升绿化 品质、美化城市环境,新城区园林绿化服务中心 在辖区内选择大量街角节点打造美丽花境,花 境以多种植物、景观花卉为主体设计,通过巧妙

组合打造出色彩艳丽、造型美观的道路节点景 观效果。

"栽植前期,我们根据现有绿化和周边环境 特点,综合考量补充道路绿化缺失,选择重要节 点和学校、住宅等人流量大的路段依势造景,坚 持整体设计,注重生态与景观的统一和谐,按照 因地制宜原则,精心规划道路绿化、科学选择。 建设过程中,我们对道路两侧景观、街角节点实 施改造,通过道路全线修剪整理、绿化重置、景 观换新等措施,力求成行、成带、成片,营造绿意 盎然、五彩缤纷的街头景观,彻底改变过去平铺 单调的绿化景观。"新城区园林绿化服务中心的 工作人员表示。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,在花境 造型上,新城区园林绿化服务中心充分利用原 有的能够进行打造提升的区域,以桩景搭配宿 根花卉打造不同类型的花境,极大地丰富视觉 效果,满足景观多样性的同时也表现出自然风 景中花卉生长的规律,使其成为城市风景不可 或缺的部分。下一步,新城区园林绿化服务中 心将继续对道路节点景观进行提升,对前期梳 理出的荒地、裸地进行绿化提升改造,努力打造 更多靓丽景观,让广大市民共享生态之美。

社区用实际行动让辖区老人乐享幸福晚年

呼和浩特晚报讯(记者李娟)"大娘,吃早点 了吗?我给您带了热乎的焙子,您尝尝。前几 天下雨,想着您家的玻璃肯定脏了,所以大家就 组织起来给您家擦玻璃来了。""闺女,太麻烦你 们了,玻璃脏就脏点,你们平时天天走访居民已 经很忙了。"6月27日上午,兴旺家园78岁老人 王阿姨家里传出了暖人的对话,为了让独居老 人家中变得亮堂,社区的志愿者们特意上门来 给老人擦玻璃。

王阿姨告诉呼和浩特晚报记者,社区的工 作人员知道她长期独居,所以经常会上门走访, 关心她的生活起居。"社区的志愿者们年纪不 大,却都很有爱心。我们小区老年人多,他们就 经常上门提供帮助,特别贴心。"王阿姨说。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,回民区 新华西路街道大庆路社区具有典型的"老龄化" 特征。为进一步做好社区养老服务,大庆路社 区聚焦满足社区老年群体各类需求、诉求,以党 建引领"微+服务"为抓手,把"为老服务"作为改 善民生福祉的重要着力点,通过整合社区资源, 提供暖心举措,不断优化为老服务效能,深入推 进为老服务工作,用实际行动"点亮"老人的幸 福晚年,托起辖区老年群体稳稳的幸福。

社区党委依托党群服务中心整合多方资 源,围绕老年人的健康需求,不定期为辖区老年 群体开展义诊、健康讲座等各类公益服务活动, 让老年群体在家门口就能享受到诊疗服务和健 康指导,切实为老年群体的健康保驾护航,不断 营造敬老、养老、助老、爱老的良好氛围。同时, 大庆路社区还持续聚焦"银发"群体需求,依托 网格服务力量,建立"党建+志愿服务"工作模 式,积极通过开展走访慰问、志愿清扫、爱心理 发、帮办代办等各类暖心关怀活动,为老人们送 去温暖、送去关爱,真真实实让老年人感受到精 神上的关怀和生活上的照顾,让老年群体切实 感受到社区大家庭的温暖。

"为丰富辖区老年群体的精神文化生活, 提升老年群体的幸福感和满意度,让老年人切 实享受到欢乐祥和的愉快生活。我们还依托 新时代文明实践站,引进各类资源,积极组织 开展惠民演出、干花制作、读书分享等多元文 化活动,使老年群体在愉快的活动中感受到其 乐融融的社区大家庭氛围,不仅拉近了社区和 老人群体的距离,还有效激发了社区服务活 力,真正让老年人'乐起来'。"大庆路社区工 作人员任俊霞说。

我区食品安全"你点我检"进校园活动 30 批次抽检样品全部合格

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)6月27日,呼 和浩特晚报记者从自治区市场监管局了解到,4 月11日,自治区市场监管局组织开展了食品安 全"你点我检"进校园服务活动。截至目前,所 抽检的30批次样品全部合格。

据介绍,食品安全"你点我检"进校园服务 活动通过"线上+线下"的形式,以微信平台、互 联网媒体、线下展板等为载体,采用微信小程序 "一扫一评一监督"进行调查问卷收集。线下点 选活动主要在内蒙古工业大学、内蒙古医科大 学、内蒙古农业大学、美通农贸市场、万惠农贸

市场等场所进行。 根据点选情况,针对公众关注度最高的餐

饮具、油条、麻花、果蔬汁饮料、煎炸用油等5

种食品,自治区市场监管局开展专项抽检。其 中,餐饮具重点检验阴离子合成洗涤剂、大肠 菌群项目,油条和麻花重点检验铝的残留量项 目,果蔬汁饮料重点检验糖精钠项目,煎炸用 油重点检验酸价和极性组分项目。抽检样品 涉及呼和浩特市、兴安盟、乌兰察布市3个盟